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ESiowoeic MNpotng TaEewg



Eiowoeic Mpotng TdEewg

eviky popei:

F (x7y,y’) =)0)
Kowvoviks popei:
y'=f(xy)
MNopodeiypota:
y’=—§, Y=y-x* y=x-y

Boowké nTrpotor:

1. ONokANPWTLKEG KOUTIOAEG.
2. "Trapén ko povadikéTnTo Tne Aone MATv.
3. MéBodo. emiAvomng.



MéQodoL EmtiAvong

1. E&wodoeig tne Mopytic y' = g(x)
2. Tpappikéc E€lomaoeic

3. Avaywployec EElodosic

4. AxkpBeic E€lowosic

5. E&odoeic Bernoulli

6. Opoyeveic E€lomoeic



EZiodoeig tng Mopeiig y' = g(x)



E&lodoeis tng Mopeic y' = g(x)

‘Apecn ohokAfpwon:

y' =g(x) é’y:/g(X)derc, ceR

SnAadh, edv yvwpiCoupe o owvdptnon G = G (x) tétowa Gote
G’ (x) = g (x), téte

Mopdderypor: No AuBel n AE

y' =8e™ 4+ x
Noon: ,
y:2e4x—|—%—|—c, ceR

I npeiwon: H otabepd ¢ mpoodiopileta am’ tnv apyiks ouvBfikm. 3



MNpappikéc E&lomosig



Mpoppkéc EEooeig

Kawvovik1 popei:
y'+p(t)y = g(t) (1)

MNopdderypo 1:
Xy'+y:1:>(xy)’:1:>y:1—|—£, ceR
X
Mopddeypo 2:

Y =3y+e =y —3y=e"=e>(y -3y) =e e

1
= (%) =e =y = —5€+ ce™, ceR

Epodtnon: MNwg Advetow 1 yevikt e&lowon (1);



H MéBodog tov OAokAnpwtikoV Mapdyovta

MéBodog emtidvong eELlowoewv TNG LOoPPTS:

y' + p(t)y = g(t)

1. Troloyilouue t) cuvdptnon
M(t) — efp(t)dt

H n(t) ovopdleta ONOKANP@TIKOG TLAPALYOVTAG.

2. NMoMamhaoidlovpe ™) AE pe p(t), pe amotédeopa

(u(t)y) = u(t)a(t)

3. ONokAnpwvoupe ko Bpiokovpe bt



H MéBodog tov OAokAnpwtikoV Mapdyovta

Mopatnpnoclg:

e o tnv epoppoyt tng nebddou outocu:s'tcou 0 UTLOAOYLOPOG TV
ohokAnpwpdtwv [ p(t)dt kau [ pu(t)g(t)dt.

e H péBodoc Bpiokel epoppoyn oe SlaoTHuoTA TOV t 0Tl OTIolAL

ot ouvaptfoeig p(t) kou g(t) eivow ouvveyeic.

e H améddelén tov Bewprfpatoc Hapéne ko LovadikéTnTog TS
Aoone Ypouppik@v TpoPANudTwv Baoileton os ocutt T pnébodo.



H MéBodog tov OAokAnpwtikoV Mapdyovta

Mopdderypor 1: Now AvBel to MAT
ty' +2y =4t y(1)=2

OAOKANPWTLKOG TLOLPALYOVTALG:
u(t) = t?

Noon:




H MéBodog tov OAokAnpwtikoV Mapdyovta

Mopdderypor 2: Now AvBel to MAT
x%y’ + 2xy = cosx, y(r)=0

OAOKANPWTLKOG TLOLPALYOVTALG:
2

p(x) = x

Noon:




H MéBodog tov OAokAnpwtikoV Mapdyovta

Mapdderypor 3: No Aubei to MAT
Y =2xy=1,  y(0) =y

OAOKANPWTLKOG TLOLPALYOVTALG:
X2

p(x) = e

Noon:
VT

2 X
y(x) = yoex2+7e 2elrf(x), erf(x) = / e ¥dt, —o00<x< 00
0

NG

erf(x) Y (Yo=1)
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Avaywpiopeg EElowoelg




Awaywpiolpeg EElonoeig

Mapatipnon: ‘Otav n ediowon éxel tn popyn
y'= M(x)N(y) (2)
ptopolpe vo Stocywploovpe Tig petaAntéc, we e&ng
o
N(y)

KO, OUVETLAG, VoL Adooupe TNV e€iowom pe &ueon ohokAfpwon.

dy = M(x)dx

E€lohoeig tne popenc (2) ovopdlovran dLocympliotpes.

I npeinon:

o E&wohoeic tng popenc (2) etvon ypoppkég edv N(y) = ay+0,
omou «, B € R. Alot@opeTikdl, €vol [T YPOULIKEG.
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Awaywpiolpeg EElonoeig

Mopdderypor 1: Now AvBel to MAT

Noon:
1
= — —1/2<t<
y(t) t+1/2 / >
, y
;) /3
, -1
/ // 2 /
— - X _— 2
a7 / 74
—2)
/ fat ~05 05 10 15 20
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Awaywpiolpeg EElonoeig

Mopdderypor 2: Now AvBel to MAT

1
y'=ysint,  y(0)=3
NYon: e
1
y(t) = ————= —o<t<
4dcost+ 12
y
0.60}
0.55¢
,io ,‘5 5 lbt

045!
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Awaywpiolpeg EElonoeig

Mapdderypor 3: No Aubei to MAT

3x2 4+ 4x + 2

/

y == y(0) = —1
2(y - 1) ©)

Noon:

y(x) =1 —V/x3 +2x2 + 2x + 4, x> =2
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Awaywpiolpeg EElonoeig

Mopdderypor 4: Now AvBel to MAT

4x — x3
== 0)=1
V=5 y(0)
Noon:
y* +16y + x* — 8x? =17, —3.35 < x < 3.35
y y
4 4]
<=\ z
\\
\

&3?553554/ _ 14




AkpBeic E€lonoelg




AxpiBeic E€lowosic

Mopdderypor: Now AuBel 1 e&lowon
(2x+y*) + (2xy)y’ =0 (3)
Mapothpnon: H ouvdptnon

v(x,y) = x? + xy2

ExeL TNV WLoTNTAL

v ov
— = 2x+y? — =2
) x+y°, By Xy
Emopévawg, n eiowon (3) propel vou ypoupet wg
dv  Ovdy dv
AT s A ~ -0 4
Ox * Oy dx dx )

NVoceic:

X“+xy° =c, celR 15



AxpiBeic E€lowosic

Oplopdg: Néue ot a e&iowomn tng poppenic
M(x,y) + N(x,y)y' =0 (5)

elvow otkptPic dtov umtdpxel ouvdptnom v(x, y) Tétolo wote
ov ov
— = M(x,y), — = N(x,
o = Mx.y) ay (x,y)

Me &Aa Aéyrar, akpPric sivar o e€iowon n omoio pmopel vau

Ypapel wg
d d
dv  Odvdy v g (6)

—ara—rsl=—=
Ox Oy dx dx
KoL, ETLOLEVWC, OL AVOELG TNC SivovTal ot TNV €KQpoLon

v(x,y) =c, ceR
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AxpiBeic E€lowosic

Oedpnpo: Oewpolue TV e&lowon

M(x,y) + N(x,y)y' =0 (7)

‘Eotw 6Tl ou ovvapthoeig M, N, M, = OM /9y kow Ny = ON/Ox

elvou ovvexeic otnv meploxm

R={(x,y) a<x<p,v<y<?d}
Téte, n e&lowon (7) sivow akpPric otnv eploxf R e&v ko pdvov

My(x,y) = Nx(x,y) VY (x,y) €R (8)
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AxpiBeic E€lowosic

Mépog A: Edv 1 e€iowon (7) eivow akpPig, téte M, = N,.

ATtéddeln:

e Egboov neéiowon (7) eivow akpPric, utdpxet ouvdptnon v(x, y)

TéTOlOL WOTE

ov v
a_M(Xuy)v @_N(Xay)

e Emopévag,

MY(X7y):VXY(X7y)7 NX(X7y):VyX(X7y)

e Epdoov o M, ko Ny eivow cuvexeic, o vy, Ko vy, elvau eTtiong

ovveyelc. L uvemag,

ny(XaY) = VyX(X>Y) = My(X>)’) = Ny(x,y) 18



AxpiBeic E€lowosic

Mépog B: Eav M, = N, téte 1 edlowon (7) eivar akpiPric.

ATtédei&n: Me Sedopévo 6t M, = N, vmoloyiCoupe pia ouvdp-
™o v(x,y) tétola dote

ov ov

— = M(x — = N(x

o = Mxy), 3y (x,¥)

Awadikooio vtodoyiopov tneg v(x, y):

e OMokAnpwvouue tnv e€iowon vy = M wc¢ mpoc x:

ov
a - M(Xay) = V(Xay) - Q(Xay) + h(y)
émov Q(x, y) elvaw omotadimote ouvdptnon tétola Hote
0Q
X _ M
o (x,¥)
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AxpiBeic E€lowosic

e Egoapudlovpe ) ouvbikn v, = N:

0 9 /
?; = N(x,y) = af+h(y) = N(x,y)

, B
;»h(y):lv(x,y)—a‘j

Mapatipnon: To 8e&id okéloc tne Tedevtaiog e&lodoewe

elvor ave€dpTnTo Tou X.

e Tmoloyiloupe tn ouvdptnon h(y) olokAnpmdvovtog TNV Te-

Aevtaia e&iowon we mpog y.

20



AxpiBeic E€lowosic

Mopdderypor 1: Now AvBel 1 e€iowon
(v cosx + 2xe”) 4 (sinx + x*¢¥ — 1)y’ =0
Moporeipmon: H e€icwon stvar okplfric dudt
M, = Ny = cos x + 2xe”

NVoeic:

ysinx +x%e¥ —y =, ceR
Moapéderypor 2: No Avbel M e&iowon

(Bxy + y?) + (x> +xy)y' =0

Mapatipnon: H e€iowon Sev clvou akpiric bt

M, = 3x + 2y, Ny =2x +y, M, # Ny -



AxpiBeic E€lowosic

Moportipmon: Edv pia e€icwon tne popeic
M(x,y) + N(x,y)y" =0 (9)

Sev etvou akpiPric, Téte Pmopolue var avallNTHOOVE Lol GUVEPTT-
on u(x,y) (ohokAnpwtikdg Topdyovtac) tétola dote M e&icwon

pu(x, y)M(x, y) + pu(x, y)N(x, y)y" = 0 (10)
va eiva akpPrg, dnAadh M p(x, y) mpémel vau eivon tétola wote

(uM)y = (uN)x = Mpy — Npsx + (My — Ne)p =0 (11)

2 NUELDOELG:

e O olokAnpwtikde Tapdyovtog 4 X, y) Ttpoodiopileton we (uio)
Aoon ¢ MAE¢ (11).

e H edlowomn (11) eivawn, ev yével, dhokoho va Aubet. -



AxpiBeic E€lowosic

Ewbikég tepitTt®OELS:

e Edav n (M, — N)/N eivou poe ouvéptnon tov x wévo, téte o
OAOKANPWTLKSC TaLpdyovTog eivoll emiong Lot ouvdptnon tou
x pévo ko utodoyiletow ot TV emidvon TN¢ e&lodoewe

dp My, — Ny
dx N
e Edv n (M, — Ni)/M eivon proe cuvdptnom tov y pévo, To6Te o

OAOKANPWTLKOC TaLpdyovTog eivoll emiong pioe ouvdptnon tou
y mévo ko voloyiletan o’ tnv emidvon tng e&lodoewe

du M, — Ny

dy M
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AxpiBeic E€lowosic

Mopdderyppor 2: Now AvBel 1 e&iowon
By +y*) + (< +xy)y =0
Mapotnpnoeis:
e H e&iowomn dev eivow akpiPric, dioT

M, = 3x + 2y, Ny =2x +y, M, # Ny

e Ouuwc,
M, — N, 1
N X

OAOKANPWTLKOG TLALPALYOVTOLG:

p(x) = x
NVoceic:

1
By + Zx%y? =, ceR 24
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E&iomoeig Bernoulli




E&iomosig Bernoulli

E&wowoeig Bernoulli:
y'+ p(t)y = q(t)y” (12)

Moapotnpnoeis:

e Nwan=01Mn=1, ne&lowon (12) eivor ypopputkt.
e Mo n#£0,1, kdvovtog tqv aAAayn petaAnTic

w=yl " (13)
n e&lowon (12) yivetow
W'+ (1— mp(H)w = (1 - n)a(t) (14)
1 omola elvoll YPOLLILLKT WG TPOC W.

25



E&iomosig Bernoulli

Mopdderypor: Now AuBei To MAT

ty =y +t2y%  y(l)=2

Mapatipnon: E€lowon Bernoulli pe n = 2.

NYon:

26



Oporeveig E&lomoeig




Opovyeveic E§lonosig

E&iodhoeic tne popeic
y'=¢ (X) (15)
ovoudlovtal oporeveis.
Mapothpnon:
e Kdvovtag tnv aoAAatyn) petoPANTHC

v:X:>y:xv:>y’:v+xv'
X

7 e&iowon (15) yivetow

/

xv' =g(v)—v (16)
1 omola elvol Sty wpioytn.
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Opovyeveic E§lonosig

Moapdderypor: Now AuBel 1 e€lowon

Mapatipnon: H e&iowon civow opoyevic SudtL éxel Tn popyh

reel) w e(2)=2200

Noon:
(v —2x)(y +2x)® = ¢, ceR
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